



有为

2017全国两会



LOVOL 雷沃重工

特约
报道

A06 | 齐鲁晚报 | 壹读

2017年3月15日 星期三
编辑:高寒 美编:晓莉 组版:刘森

今年两会记者会都有啥特点

回答接地气,内容更实在

外交部长



如果还有人想兴风作浪、再生事端,不仅不得人心,必将遭到地区国家的共同抵制。

财政部长



提高(个人所得税)免征额的问题,该提高就提高。

教育部长



悬崖村这个地方,它绝对不是教育的殿堂。我们感到非常羞愧,我们没有解决好这个问题。

本报记者 陈玮 廖雯颖

回应社会关切很充分

据统计,十二届全国人大五次会议记者会共17场。全国政协先后以“促进经济平稳发展”“坚定文化自信讲好中国故事”“惠民生”为主题,举行记者会3场。

国家行政学院教授竹立家说,今年人大、政协新闻记者会的会议主题把事关国计民生、老百姓关注的问题都一一涉及到了,充分回应了社会关切。

较之去年,今年的人大新闻中心记者会比去年增加了两场。有些部委虽然没有在今年安排记者会,但相关负责人在部长通道接受了在场记者的提问。比如民政部部长黄树贤在部长通道公开回应民政系统的腐败问题,郭树清在部长通道回答记者关于金融风险的问题。

据全国人大常委会办公厅新闻局数据统计,截至12日今年新闻记者会共有84家媒体提问183人次,提出299个问题。在政协新闻记者会上,每位政协委员也都回答多个问题。

面对尖锐问题不回避

不回避尖锐问题,也是今年人大、政协记者会的一大特点。比如在人大新闻记者会上,二孩、医改、国企改革、外汇储备等热点领域存在的问题得到了相关负责人的一一回应。在政协发布会上,对于房地产调控、经济下行压力等问题,政协委员也都发表了自己的观点。

竹立家发现,在回应热点问题时,部委负责人和政协委员的回应也很“接地气”。在教育部记者会上,回答“思想政治课缺乏针对性和亲和力”问题时,陈宝生以一串比喻排比句作答:“主要可能是‘配方’比较陈旧,‘工艺’比较粗糙,‘包装’不那么时尚。”

而外交部长王毅在回答“朝鲜半岛局势”时,则通俗化回应:朝韩关系“就像两组不断加速的列车,互不相让,难道双方都做好了迎头相撞的准备吗?”并表示,当务之急要做的就是“亮起红灯、同时刹车”,更容易理解。

竹立家表示,针对于敏感热点问题不回避,体现了相关部委直面问题的勇气和解决问题的信心。

一个问题多人回答

“我补充一点,全社会非金融企业的杠杆率过高,作为一种宏观现象,它的微观基础就是有很多非金融企业自身的杠杆率过高,所以加总起来太高。”在全国人大新闻中心央行记者会上,副行长易纲回答完问题,周小川主动补充回答。

在人大、政协新闻记者会上,不少部委负责人、政协委员也主动补充回答。在政协记者会上,在回答记者“去杠杆难点在哪儿”的问题时,在全国政协委员、中国银监会特邀顾问杨凯生作答后,清华大学经济管理学院院长钱颖一又结合宏观经济的稳定问题,继续作补充回答。

竹立家表示,部委和政协委员的记者会往往是多个人参与,原因在于能够更加全面地回应记者问题。“比如人大记者会上,部长掌握整体情况,副部长对具体的工作了解更细致。”

北京大学廉政文化研究中心副主任庄德水表示,两会记者会在部委负责人、政协委员和民众之间建立了一个信息沟通的机制。群众可以了解国家的政策走向,另一方面也是部委和政协委员传递信息、回应关切和澄清误解的平台。

家家悦 JIAJIAYUE

家家悦严把“五大关口” 保障食品安全

家家悦集团是以超市连锁为主业,以区域一体化物流为支撑,以发展现代农业生产基地和食品加工产业链为保障,以经营生鲜为特色的全供应链、多业态的综合性零售渠道商。现有直营连锁门店600多处,网络覆盖山东省内40多个市县,其中,在济南区域的网络遍及槐荫区、历城区、天桥区、市中区、高新区、章丘区和长清区等区域。作为食品流通龙头企业,公司始终把质量管控作为最核心的竞争力,通过严把“源头关、检测关、配送关、监控关、追溯关”五大关口,全力保障超市供应链的食品安全,确保消费者安全健康消费。

源头关:基地直采、标准前移。公司在国内首创“基地+超市”的农超对接模式,与200多个合作社建立直接合作关系,与全国2500多家厂商建立厂家直供模式,实现了所有食品的源头直采,并专门成立了西部区域采购,加强济南及周边区域农产品的基地采购,通过莱芜物流中心,增强了对西部区域门店的配送能力。同时,与多家科研院所合作,制定了涵盖农产品生产、运输、配送、加工、销售的全过程、一揽子标准,指导农户进行标准化、规范化生产,实现了商品质量的产地化控制。

检测关:严格检测,结果公示。公司投资3000万元建立了农产品检测中心,设立了四个化验室,配备了先进的检测设备,对蔬菜水果、自有品牌食品进行批批检测,合格后才能进入超市销售,同时,在济南、威海等34个区域设立了区域农残检测室,对自查商品每批次检验,对配送商品进行抽检,并将检测结果全部上传门店证照公示平台,门店通过流媒体或电子屏公示,让顾客明白消费,放心选择。

配送关:集中加工,统一配送。公司在省内建设了3处常温物流中心和5处生鲜物流中心,形成了省内2.5小时配送圈,保证了对覆盖门店的高效配送服务。特别是莱芜中央物流中心的建设,增强了公司在济南、莱芜及周边区域门店的配送能力。每处生鲜物流中心都设有生鲜PO加工中心和配餐中心,对净菜、肉禽、海产等品类实行统一采购、加工、配送,对配菜、熟食、主食等1200多种自制食品,实行“统一原料、统一配方、统一加工、统一品质、统一配送”的五统一,保证自制加工食品的质量安全。

监控关:全程定位,动态监管。公司在生产基地安装摄像头监控基地生产过程,在运输环节配备高标准冷链运输系统,采用GPS定位、电子温度控制等技术,对460多辆冷链物流车辆实现全程定位监控,保证城市超市1小时内配送到店、农村超市2小时内配送到店。成立了实时监控中心,对关键环节、风险部位实行视频监控,有效降低了质量安全风险;并通过移动手机监控,要求门店按时间段上传收货、加工过程、门店陈列、现场管理等关键环节视频记录,严格按照流程标准操作,保证有据可查。

追溯关:整体追溯,来去可查。完善商品流通追溯体系,利用电子信息化手段,对实施可追溯系统的商品进行单品管理,并将追溯体系推广延伸到所有生鲜品类,实现了生鲜商品的整体可追溯。同时,在门店设立查询机,顾客通过手机扫描商品的电子称二维码,就能获知所购买生鲜商品的产地、生产时间、进货时间、产品种类、检验检疫结果等信息,真正实现了“来源可查、去向可追”的目标。

家家悦各连锁店招商进行中,如有意向请到超市办公室咨询。